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Méthode : intersection de deux graphiques

On souhaite trouver les points d’intersection des fonctions f et g .

Exemple : f (x) = x2 − 8x + 5 et g(x) = −2x2 + x + 5

Il y a trois méthodes à connâıtre :

Graphiquement

Résolution à la calculatrice

Résolution à la main
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Méthode : intersection de deux graphiques

On souhaite trouver les points d’intersection des fonctions f et g .

Exemple : f (x) = x2 − 8x + 5 et g(x) = −2x2 + x + 5

À la calculatrice, on peut taper successivement :

f (x) := x2 − 8x + 5

g(x) := −2x2 + x + 5

solve(f (x) = g(x), x)

f (0)

f (3)
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Méthode : intersection de deux graphiques

On souhaite trouver les points d’intersection des fonctions f et g .

Exemple : f (x) = x2 − 8x + 5 et g(x) = −2x2 + x + 5

x2 − 8x + 5 = −2x2 + x + 5

3x2 − 8x + 5 = x + 5

3x2 − 9x + 5 = 5

3x2 − 9x = 0

+2x2

−x

−5

On reconnâıt ax2 + bx + c = 0 avec a = 3, b = −9 et c = 0.

On calcule ∆ = b2 − 4ac = (−9)2 − 4 × 3 × 0 = 81.

∆ est strictement positif, il y a deux solutions :
−b −

√
∆

2a
=

9 −
√

81

2 × 3
= 0 et

−b +
√
∆

2a
=

9 +
√

81

2 × 3
= 3.

On calcule maintenant f (0) = 02 − 8 × 0 + 5 = 5 (le point (0; 5))
et f (3) = 32 − 8 × 3 + 5 = −10 (le point (3;−10))
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